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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ІНТЕРАКТИВНОЇ 

МІНІ-ЛЕКЦІЇ 

 

                                          Будь-яка освіта – середня чи вища – має 

                                        розглядатися не як певний науконакопичувач, який 

                                        дає змогу збирати знання, а як тренування мозку. 

                                                                      академік О.М.Несмєянов 

В умовах модернізації системи освіти сучасна педагогіка відмовляється 

від шаблонів навчання, при яких студент виступає в ролі пасивного 

«накопичувача» інформації. Все більшого поширення набуває ідеологія 

активного навчання, у якій студент і викладач співпрацюють на професійному 

та особистісному рівнях. Одним із засобів створення такої співпраці  є 

застосування інтерактивних технологій навчання. Сутність інтерактивного 

навчання полягає в тому, що навчальний процес будується на основі активної 

взаємодії всіх його учасників, взаємному співнавчанні. При цьому викладач 

займає позицію помічника, консультанта та координатора. Така система 

дозволяє не тільки отримувати нові знання, але й розвиває саму пізнавальну 

діяльність, переводить її на більш високий рівень кооперації та співпраці.  

Системою сучасної педагогіки накопичено чималий досвід застосування  

інтерактивних технологій під час проведення семінарських та практичних 

занять. Практикою доведено, що дані методи розвивають навички оперативного 

та критичного мислення, аналізу виробничих ситуацій, вчать чітко та коротко 

викладати власні думки, розуміти інших людей та бути готовими до співпраці.  

Водночас слід зазначити, що якість проведення інтерактивних занять залежить 

не лише від педагогічної майстерності викладача та готовності студентів до 

співпраці, а й від рівня теоретичної підготовки. Отже, не менш актуальним є 

питання  активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів і при 

проведенні лекції, що є домінуючою формою навчання у вищих навчальних 

закладах та закладах фахової передвищої освіти. 

Часто в існуючій системі освіти основною формою класичної лекції 

залишається монолог, при якому реалізується модель однобічної комунікації, а 

студенти займають пасивну позицію слухачів. Враховуючи експериментально 

встановлений факт , що в пам′яті людини фіксується до 90 % того, що вона 

робить, до 50 % того, що вона бачить і тільки 10 % того, що вона чує , можна 

зробити висновок про низьку ефективність такої лекції. 

З метою активізації уваги і мислення студентів під час проведення 

лекційних занять сучасна педагогіка пропонує впровадження в навчальний 



процес інтерактивних міні-лекцій, при викладанні яких інформація ділиться на 

закінчені смислові блоки тривалістю 15-20 хвилин.  Така особливість зумовлена 

психічними процесами пізнавальної діяльності дорослої людини . 

Дослідженнями психологів доведено, що стійкість уваги на одному виді 

діяльності зберігається не більше 15-20 хвилин. Потім відбувається 

гальмування клітин головного мозку, і концентрація уваги падає. Тому через 

вказаний проміжок часу ефективність сприйняття і засвоєння матеріалу 

знижується. 

Підготовка до такого заняття передбачає розробку короткого резюме або 

шаблону опорного конспекту, в якому визначені тема, план, література та 

допоміжна інформація. Це дозволяє максимально сконцентрувати студента на 

сприйняття матеріалу та  не відволікає  на ведення конспекту. 

З метою активізація студентів викладач постійно  залучає студентів до 

обмірковування навчального матеріалу за допомогою вчасно поставлених  

питань, а також дозволяє ставити питання студентам. Це не лише сприяє 

розвитку логічного мислення, а й виховує культуру мислення та спілкування. 

Після завершення кожного смислового блоку розглядається ситуаційна 

вправа, яка «наглядно» демонструє  можливість перевірити та узагальнити 

отриману інформацію. 

В активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів важливу роль 

відіграють і засоби наочності, технічні засоби навчання. Залучення не лише 

зорової, а й слухової пам′яті дає більше можливостей засвоїти матеріал, аналіз 

відеосюжетів вносить елемент емоційності та естетичності. 

В ході лекції викладач повинен пам′ятати про невербальні засоби 

спілкування, такі як: жести відвертості, інтонація, темп мови, «розстановка 

акцентів». 

В заключній частині викладач підводить підсумки та пропонує студентам 

питання,  відповісти на які можуть як самі студенти, так і він сам. Для 

перевірки якості зворотнього зв′язку студентам доцільно запропонувати 

наступні завдання: 

-  виписати основні положення міні-лекції; 

- зафіксувати ті категорії, які їм добре зрозумілі, а також ті, за якими 

хотілось би отримати додаткові роз′яснення; 

- обмінятися конспектами та перевірити їх правильність і повноту; 

- дати визначення терміну, сутність якого була розкрита в інтерактивній 

міні-лекції; 

- зафіксувати основну проблему інтерактивної міні-лекції. 

Дослідження даної теми на основі власного досвіду дало можливість 

виявити також аспекти, які викликають певні ускладнення проведення даної 

форми занять. В результаті опитування студентів було виявлено проблеми 



психологічного характеру, які проявились у скованості, сором′язливості та  

«еталонах» традиційної  поведінки. Це дало можливість зробити висновок про 

необхідність проведення  психологічної підготовки групи та врахування 

індивідуальних особливостей студентів різного рівня розвитку, а саме: 

- впровадження в навчальний процес занять даної форми занять поступово, 

проявляючи доброзичливе ставлення до кожного члена навчальної групи; 

- встановлення на початку заняття правил «інтерактивної етики», 

заснованих на принципах взаєморозуміння та взаємодопомоги; 

- вивчення психологічних особливостей як окремого студента 

(темпераменту, типу мислення), так і групи; врахування даних особливостей у 

процесі інтерактивного спілкування ; 

-стимулювання студентів до висловлювання без будь-якого остраху 

помилитися чи дати неправильну відповідь. 

Таким чином, використання інтерактивних технологій дає можливість 

перетворити традиційну академічну лекцію на «удосконалену» модель, що 

значно активізує навчально-пізнавальну діяльність студентів та формує вміння і 

навички етичної поведінки та спілкування. Водночас проведення даної форми 

занять вимагає від викладача не лише глибокого знання матеріалу, а й 

розуміння психології поведінки як окремого студента, так і групи в цілому. 

                                         

 


